
PATRONKA DNIA: MATKA BOSKA SIEWNA 
 

 W Święto Matki Bożej Siewnej, jak każe dawny zwyczaj, rolnicy przynoszą ziarno przeznaczone na 

tegoroczny zasiew. I tak zaorane zagony czekają na przyjęcie nowego daru - ziemia wkrótce otrzyma 

nowe ziarno; ono jeszcze przed nadejściem zimy uraduje nasze oczy zielenią. Na wiosnę ziarno 

przygarnięte przez ziemię, wraz z całą naturą, wybuchnie bogatym wzrostem. Pod koniec lata znów 

uraduje nas plonem stokrotnym. 

 Nic więc dziwnego, że Kościół pragnie 8 września, a więc pod koniec lata i na progu jesieni, uczcić 

Matkę Bożą, wspominając Jej narodzenie. Jej przyjście na świat tak bardzo przywołuje w wyobraźni 

obraz jesiennego siewu. W Maryi bowiem Bóg powierzył ziemi drogocenne „ziarno”, które w przyszłości 

wyda plon. GDY O MATCE BOŻEJ ZASIANO, TO ANI ZA PÓŹNO, ANI ZA RANO .  

Źródło: www.niedziela.pl 

 
 

OPOWIADANIA Z PRZESŁANIEM 
 

 
 W Zatoce Neapolitańskiej żyje pewien gatunek meduzy i odmiana ślimaka o nieosłoniętych skrzelach.  
Kiedy ślimak jest jeszcze mały, meduzie zdarza się go połknąć i wciągnąć do przewodu pokarmowego. 
Ale skorupka chroni go przed strawieniem. Ślimak przytwierdza się do wnętrza meduzy i powoli 
zaczyna zżerać ją od środka. Do czasu, gdy dorośnie, zdąży ją całkowicie skonsumować. Gdyby chodz iło 
o zbrodnię, można by mówić o "sprawcy działającym od wewnątrz".  
 Wielu z nas przypomina taką meduzę - mamy swojego ślimaka, który zżera nas od środka. Może nim 
być alkohol, gniew, niepewność, przygnębienie, zmartwienie, chciwość itp. Powoli rosnąc, zaczynają 
nas gryźć. Burzymy się w środku, a w końcu zostajemy pożarci od wewnątrz.  A zatem: Co cię gryzie? 
 
 
 Amerykańscy Indianie mają legendę mówiącą o dwóch ścieżkach życia. Jedna schodzi łagodnie 
zboczem do pobliskiej doliny. Jest szeroka i łatwo nią iść, ale prowadzi na pustkowie, gdzie czeka 
śmierć. Druga ścieżka wije się stromym i skalistym stokiem. Wiele na niej przeszkód i tylko silni mogą 
dotrzeć na szczyt, gdzie krążą orły.  Przy pomocy tej opowieści indiańscy rodzice uczą swoje dzieci, że 
łatwa droga nie zawsze jest najlepsza. Siłę charakteru kształtuje się pokonując przeszkody, a nie 
unikając trudności i szukając wygody.  

 
Źródło: adonai.pl 

 

Chrześcijaninie, uśmiechnij się! 
 

Szef do pracownika: 
- Gdzie pan był? Wszędzie pana szukałem! 
- No cóż, nie łatwo znaleźć dobrego pracownika.  
 
Siedział sobie facet w domu wieczorem zmęczony po pracy, a tu nagle ktoś zapukał do jego drzwi.  
Facet otworzył i zobaczył jeża. 
- Czego chciałeś? - zapytał facet 
- Klej masz? 
- Nie mam. 
Jeż odwrócił się i odszedł. Zdziwiony facet zamknął drzwi i wrócił do swoich zajęć.  
Po chwili znowu ktoś zapukał. Facet otworzył, a tam znowu jeż.  
- Czego znowu chcesz? - spytał poirytowany facet. 
Na to jeż spokojnie: 
- Klej przyniosłem. 

 
 

  

 
Gazetka Parafii  Nawiedzenia NMP w Grudyni Wielkiej  
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nr 37/2021                                      05.09.-12.09.2021 r.  
 

XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA  
  

Ewangelia wg Świętego Marka (7, 31-37)  
 

Jezus opuścił okolice Tyru i przez Sydon przyszedł nad 

Jezioro Galilejskie, przemierzając posiadłości Dekapolu. 

Przyprowadzili Mu głuchoniemego i prosili Go, żeby położył 

na niego rękę. On wziął go na bok, z dala od tłumu, włożył palce w jego uszy i śliną 

dotknął mu języka; a spojrzawszy w niebo, westchnął i rzekł do niego: «Effatha»,  

to znaczy: Otwórz się. Zaraz otworzyły się jego uszy, więzy języka się rozwiązały  

i mógł prawidłowo mówić. Jezus przykazał im, żeby nikomu nie mówili. Lecz im 

bardziej przykazywał, tym gorliwiej to rozgłaszali. I przepełnieni zdumieniem 

mówili: «Dobrze wszystko uczynił. Nawet głuchym słuch przywraca i niemym mowę». 

 

 

http://www.parafia.grudynia.pl/


I N T E N C J E  M S Z A L N E  

Niedziela – 05.09.2021 r. – XXIII NIEDZIELA ZWYKŁA (Kolekta na potrzeby Wyższego Międzydiecezjalnego 

Seminarium Duchownego w Opolu i inne instytucje diecezjalne) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – O zdrowie dla pensjonariuszy i siły potrzebne w pracy dla pracowników Całodobowej Placówki  

          Opieki „NADZIEJA” 

900 – MILICE – Za † Grzegorza Tokarczyk (od kuzyna Rafała Tokarczyk z rodziną z Raby Wyżnej)  

1030 – Za † męża Jana Kus oraz †† rodziców i pokrewieństwo 

(Po Mszach Świętych zbiórka do puszek na pomoc uchodźcom z Afganistanu)  

Poniedziałek – 06.09.2021 r. – dzień powszedni 

1800 – Za †† rodziców Cecylię i Waltera Bittner  

Wtorek – 07.09.2021 r. – dzień powszedni 

1800 – MILICE – Za †† rodziców Wilhelma i Albinę Koniecznych, trzech synów oraz † Józefa Kiepura 

Środa – 08.09.2021 r. – ŚWIĘTO NARODZENIA NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY (Matki Boskiej Siewnej) 

1730 – Różaniec w intencji dzieci i młodzieży  

1800 – INTENCJA WOLNA 

(Po Komunii Świętej błogosławieństwo ziarna i nasion) 

Czwartek – 09.09.2021 r. – dzień powszedni 

1800 – Za † Jana Pyrcek w 30 dzień po śmierci 

Piątek – 10.09.2021 r. – dzień powszedni 

1800 – (Msza Święta szkolna) – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą  

           o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinie Basiura  

Sobota – 11.09.2021 r. – dzień powszedni 

1600 – Msza Święta niedzielna w Domu Pomocy Społecznej w Jakubowicach  

1800 – (Msza Święta niedzielna) – Do Bożej Opatrzności, z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą  

             o dalsze błogosławieństwo Boże, opiekę Matki Najświętszej i zdrowie w rodzinach Będziński i Baron  

Niedziela – 12.09.2021 r. – XXIV NIEDZIELA ZWYKŁA (Kolekta na potrzeby naszej parafii) 

700 – Godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia Najświętszej Maryi Panny 

730 – INTENCJA WOLNA 

900 – MILICE – UROCZYSTA MSZA ŚW. DOŻYNKOWA, Z PODZIĘKOWANIEM ZA TEGOROCZNE PLONY, 

          Z PROŚBĄ O DALSZE BŁOGOSŁAWIEŃSTWO BOŻE W PRACY NA ROLI  

1030 – UROCZYSTA SUMA DOŻYNKOWA , Z PODZIĘKOWANIEM ZA TEGOROCZNE PLONY , Z PROŚBĄ 

           O DALSZE BŁOGOSŁAWIEŃSTWO BOŻE W PRACY NA ROLI  

(Po Mszach Świętych zbiórka do puszek na Ziemię Świętą) 

 

O G Ł O S Z E N I A  D U S Z P A S T E R S K I E  
1.  Składam serdeczne „Bóg zapłać” za waszą obecność i modlitwę, a wszystkim ofiarodawcom  za złożone ofiary.  

2.  W dzisiejszą niedzielę zostanie odczytany List Pasterski Episkopatu Polski zapowiadający Uroczystość 

     Beatyfikacji Kardynała Stefana Wyszyńskiego i Elżbiety Marii Czackiej. Po Mszach Świętych zbiórka 

     do puszek na pomoc uchodźcom z Afganistanu. Na Górze Świętej Anny podziękowanie Świętej Annie 

     za dar uproszenia potomstwa.  

3.  Można już zamawiać intencje mszalne na przyszły rok.  

4.  W środę będziemy obchodzili ŚWIĘTO NARODZENIA NAJŚWIĘTSZEJ MARYI PANNY, czyli Matki Boskiej 

      Siewnej. O godz. 1730 Różaniec w intencji dzieci i młodzieży, zaś po Komunii Świętej będzie miał miejsce 

      obrzęd błogosławieństwa i poświęcenia ziarna i nasion.   

5.  W piątek o godz. 1800 Msza Święta szkolna. Po Mszy szkolnej spotkanie kandydatów i kandydatek  

     do bierzmowania z klasy VI i VII .  

6.  W sobotę o godz. 900 w kościele spotkanie Liturgicznej Służby Ołtarza i Dzieci Maryi.  

7.  W przyszłą niedzielę w Grudyni i Milicach zostaną odprawione UROCZYSTE MSZE ŚWIĘTE DOŻYNKOWE 

      z podziękowaniem za tegoroczne plony, z prośbą o dalsze błogosławieństwo Boże w pracy na roli  

      dla rolników, ogrodników i sadowników. Podczas Eucharystii zostaną poświęcone korony żniwne  

      oraz chleby. Proszę naszych Strażaków i Dzieci Maryi o asystę ze sztandarami. Po Mszach Świętych 

      zbiórka do puszek na Ziemię Świętą.  

8.  Również w przyszłą niedzielę o godz. 1500 w kościele spotkanie rodziców i dzieci, które w przyszłym 

     roku przystąpią do Pierwszej Komunii Świętej.   

9.  W dniach od 9 do 12 września na Górze Świętej Anny Odpust Podwyższenia Krzyża Świętego  

     połączony z obchodami kalwaryjskimi .  

10. Składam serdeczne „Bóg zapłać” za posprzątanie kościoła. W przyszłą sobotę proszę następujące  osoby: 

        Zofię Polak, Helenę Bula, Celinę Kwapik, Agatę Lubak, Krystynę Wanisch . 

ZAPOWIEDZI PRZEDMAŁŻEŃSKIE 

W sakramentalny związek małżeński wstąpić zamierzają: 

KRZYSZTOF MARCIN FARNHOLTZ z MAŁGORZATĄ MAGDALENĄ WOLSZTYŃSKĄ, zam. w Świebodzicach. 

Zapowiedź 3 

Miłosierdziu Bożemu polecajmy naszych Zmarłych: Wieczny odpoczynek racz Im dać, Panie… 


